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Tisztelt Ügyfelünk! 

Az idei nyitó programhoz egy linket küldünk a megrendelőben megadott e-mail címre.  
 
A program indítása linkről:  
Kattintson az e-mailben küldött linkre, majd a megjelenő webes mappában a nyit2022.exe 
programra.  A keresőprogramok (Chrome, Explorer, stb..) általában, előbb letöltik a programot, ami a 
letöltés után indítható el. Ha nincs alapértelmezett letöltési mappa beállítva az internetes keresőben 
(downloads, letöltések) töltse le a programot oda, ahová mást is szokott, vagy esetleg az asztalra, 
majd indítsa el a letöltött programot. 
 
A telepítés menete: 
A megjelenő fekete ablakban először a 2021-es program helyét kell meghatároznia, amelyből a 
program megnyitja 2022-es programot. A nyitás akkor sikeres, ha végül „Kész!” üzenet jelenik meg. A 
nyitó program ikont készít az asztalra, amellyel elindíthatja az új programot.  
 
Amennyiben a nyitó program valamilyen okból (pl. adatvédelmi beállítás) nem készített indító ikont 

az asztalra, úgy a tavalyi ikon másolásával Ön is elkészítheti. A tavalyi program ikonján állva nyomja 

meg a jobb egérgombot és a megjelenő menüből válassza a másolás menüpontot. Az egeret állítsa az 

asztal egy üres területére, majd nyomja meg ismét a jobb egérgombot és válassza a beillesztést. Az 

asztalon megjelenik az előző ikon másolata. Immár az új ikonon állva nyomja meg a jobb egérgombot 

és válassza a tulajdonságok menüpontot, majd az általános fülben adja meg az ikon nevét (Bér2021), 

a parancsikon fülben a cél és az indítás helye sorokban a ber21-at javítsa ber22-re, a szöveg többi 

részének változatlanul hagyásával.  

Fontosabb jogszabályi változások 

Szakképzési hozzájárulás megszűnése 
Ez az adónem 2022-től teljesen megszűnik. A szakképzés korábbi kedvezményeit a SZOCHO törvény 
alapján lehet igénybe venni (17/A §). 
 
A vészhelyzettel kapcsolatos könnyítések megszűnése 
A vészhelyzettel kapcsolatos ideiglenes kedvezmények, könnyítések megszűnnek. A béren kívüli 
juttatások (SZÉP kártya), a repi és az üzleti ajándék után ismét kell SZOCHO-t fizetni. A SZÉP kártya 
zsebeinek korlátja visszaáll az eredeti mértékre (szállás: 225 000, vendéglátás: 150 000, szabadidő: 
75 000). A tanuló szerződéses diákok SZOCHO mentessége viszont ideiglenesből véglegessé vált 
(bekerült a SZOCHO törvénybe (5. § (1)(ea). 
 
Átalányadózó egyéni vállalkozó kötelezettségeinek változása 
Ettől az évtől az éves minimálbér feléig csak TBJ-t kell fizetni, SZJA-t és a SZOCHO-t nem. A családi 
járulékkedvezményt erre az adómentes részre is igénybe veheti a vállalkozó. 
 
A 25 év alatti fiatalok SZJA adókedvezménye 
A fiatalokat 25 éves korukig (a betöltés hónapjában is) adókedvezmény illeti meg. A kedvezmény 
korlátos, havi összege 433 700 forint. Az adóelőleg számításnál havonta ezt a korlátot kell figyelembe 
venni, de az éves adóbevallásban a jogosultsági hónapokkal felszorzott kedvezmény korlátig, a 
változó jövedelmek miatt esetleg bennragadó kedvezményt, vissza lehet igényelni. A kedvezmény 
automatikusan jár, az érintettnek csak akkor kell nyilatkoznia, ha mellőzni szeretné a kedvezmény 
teljes összegét vagy egy részét (mert például máshol is van jogviszonya). 
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A 25 év alatti fiatalok kedvezményét, a legalább négy gyerekes anyák kedvezményéhez hasonlóan, 
nem minden összevonandó jövedelem után lehet igénybe venni. 
 
Az összevonandó jövedelmek közül az alábbiak után nem jár kedvezmény: 

- végkielégítés törvényes összege feletti rész 
- ingatlan bérbeadás 
- az SZJA tv. szerinti egyéb jogcímen kifizetett jövedelem 

 
Első házas kedvezmény figyelembevétele, ha 25 év alatti fiatalokat érint 
Az első házasok kedvezménye alap esetben, a házasságkötés hónapját követő hónaptól, 24 hónapon 
keresztül vehető igénybe. 2022-től addig, amíg mindkét házastárs 25 év alatti, a kedvezmény 
szünetel. A kedvezmény azt a hónapot követően indul újra, amint az idősebb házastárs betölti a 25-ik 
életévét (azaz már nem alanya a 25 év alatti fiatalok kedvezményének). Az első házas kedvezmény 
tehát továbbra is összesen 24 hónapra jár, csak nem feltétlenül egybefüggően. 
 
Az SZJA kedvezmények figyelembevételének sorrendje 
Mivel minden kedvezmény ugyanarra az összevonandó jövedelemre pályázik, ezért fontos a sorrend: 
 

1. A négy gyerekes anyák kedvezménye 
2. 25 év alattiak kedvezménye 
3. Személyi kedvezmény 
4. Első házas kedvezmény 
5. Családi kedvezmény 

 
A minimálbér és egyéb mértékek, százalékok változása 
 

- minimálbér 200 000 Ft/hó, 1 150 Ft/óra, 9 200 Ft/nap 
- garantált minimálbér: 260 000 Ft/hó, 1 495 Ft/óra, 11 960 Ft/nap 
- személyi kedvezmény: 66 700 Ft/hó, 800 400 Ft/év 
- GYED maximum: 280 000 Ft/hó 
- egészségügyi szolgáltatási járulék: 8 400 Ft/hó 
- SZOCHO: 13% 
- a cég által fizetett EKHO: 13% 
- KIVA: 10% 
- TBJ fizetési kötelezettség alapjának alsó határa: 60 000 Ft/hó 

 
A szakképzési munkaszerződés munkabére 
A legkisebb munkabér 100 000 Ft/hó-ra módosult, az adómentesen adható maximum pedig az éves 
önköltség egy hónapra jutó összegének 168%-ka lehet, azaz 168 000 Ft. (800/2021 KR.) 
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Változások a programban 
 
SZHJ, vészhelyzet 
A programból kikerült a szakképzési hozzájárulás. A tényleges szakképzés utáni kedvezmény viszont 
továbbra is él, így az megmaradt, mint például a tanulók előjegyzése a törzsben. A tanulók utáni 
kedvezményt ezentúl személyhez nem köthető SZOCHO kedvezményként kezeli a program. A 
SZOCHO-ra nem kötelezett cégeknek is jár a szakképzés utáni kedvezmény, ugyanúgy, mint tavaly. 
 
A programból eltüntetésre kerültek a vészhelyzettel kapcsolatos dolgok.  
 
A legalább négy gyerekes anyák nyilatkozata 
Helye: Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok, előjegyzés->4 vagy több gyerekes anyák kedvezménye 
Rögzítés helye: Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok, előjegyzés->4 vagy több gyerekes anyák 
előjegyzése 
 
Az anyák 2022-től végleges nyilatkozatot is tehetnek. Így a formátum bővült ezzel a lehetőséggel. A 
nyilatkozat rögzítésekor egy új mezőben jelölheti a véglegességet, ami a törzs negyedik oldalán is 
megjelenik. A végleges nyilatkozatot csak a következő évi nyitás fogja figyelembe venni, erről az évről 
az anyákat nyilatkoztatni kell!    
 
A 25 év alatti fiatalok mellőző nyilatkozata 
Helye: Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok, előjegyzés->25 év alattiak mellőző nyilatkozata 
Rögzítés helye: Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok, előjegyzés->25 év alattiak kedvezmény 
korlátozása 
 
A kedvezmény automatikusan jár, ezért a nyitó program beállítja. Ha év közben rögzít 25 év alatti új 
adóköteles jogviszonyt a törzsbe, a program szintén beállítja ezt a kedvezményt.  
Mellőző nyilatkozatot csak akkor kell adnia a fiatalnak, illetve az alapján a programba berögzíteni, ha 
az illető korlátozni akarja a kedvezményt. 
 
A mellőző nyilatkozat rögzítési képe: 
┌────── 25 ÉV ALATTIAK KEDVEZMÉNYT MELLŐZŐ NYILATKOZATAI ───────┐ 

│Név: ASDASDASDS                      Azonosító: 1-661212-0000  │ 

│───────────┬───────┬─────────────┬─────────────────────────────│ 

│Nyil.kelte |Számfhó|  Mellőzés?  |   Havi összeg felett        │ 

│2022.01.01 |    1  |    Igen     |          100.000            │ 

│2022.02.01 |    2  |    Nem      |          433.700            │ 

│    .  .   |    0  |    Nem      |                0            │ 

│    .  .   |    0  |    Nem      |                0            │ 

│    .  .   |    0  |    Nem      |                0            │ 

│───────────┴───────┴─────────────┴─────────────────────────────│ 

│Születési idő: 2000.12.12                                      │ 

└───────────────────────────────────────────────────────────────┘ 

 
A nyilatkozat sor összeg oszlopában tulajdonképpen a kért kedvezmény összege adható meg („ a 
kedvezmény mellőzése a nyilatkozatban megadott összeg felett”), maximum 433 700 forint. A teljes 
tiltáshoz nullát kell beírni. A „Számfhó” mezőbe azt a hónapot kell írni, ahonnan már, a sorban 
szereplő összeget kell figyelembe venni. 
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Első házasok kedvezmény nyilatkozata 
Helye: Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok, előjegyzés->Első házas 
Rögzítés helye: Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok, előjegyzés->Első házas kedvezmény 
előjegyzése 
 
A 25 év alatti kedvezmény megbonyolította az első házas kedvezmény figyelembevételét, mert amíg 
mindkét fél 25 év alatti szünetel a kedvezmény. Elvileg az törvényekből jól felkészült dolgozónak kéne 
tudnia, hogy csak akkor adjon nyilatkozatot, ha már ő, vagy a házastársa betöltötte a 25 évet. Mivel 
ez nem feltétlenül várható el, a programba berögzíthető a házasságkötés után leadott nyilatkozat, de 
a házastárs születési idejét is célszerű bekérni, amit a hivatalos nyilatkozattól eltérően rátettünk a 
nyilatkozat formátumra. A házastárs születési ideje, a nyilatkozat rögzítésekor egy új mezőben 
megadható. A saját dolgozó és házastársa születési ideje ismeretében, a program csak azt követően 
adja meg a kedvezményt, ha már az egyik házastárs betöltötte a 25 évet. Ha a házastárs születési 
ideje üresen marad, a program úgy veszi, hogy a házastárs fiatalabb a saját dolgozónknál (azért nem 
árt rákérdezni). 
 
Bérlap rögzítés 
Helye: Bérelszámolás->Havi béradatok rögzítése->Bérlapok rögzítése 
 
Tanulók esetében a kedvezmény alapjául szolgáló mezőt eddig feltöltötte a program. Ettől az évtől 
kezdve, tekintettel a különböző illetékes szervek (NAV, kamara stb.) összevissza értelmezésére, 
Önnek kell majd feltölteni. A tudomány mai állása szerint ebbe a mezőbe az olyan munkanapok 
számát kell beírni, amelyet a tanuló nem az iskolában tölt és az adott napra a cégnek „bért” kell 
fizetnie.  
 
Lista a távolléti díjakról 
Helye: Munkaügyi listák->Távolléti díjak 
 
Ez egy új menüpont. A megadott időszakban munkaviszonyban álló dolgozók egy órára számított 
távolléti díjait listázza a program. Segítségével még a bérfeladás előtt információt kaphat, kinek-
mennyi lenne a távolléti díja. Az időszak csak az aktuális, vagy azt megelőző lehet.  
 
 A lista csak azok esetében ad pontos adatot, akiket általános munkarendben foglalkoztatnak.  
 
A kötetlen munkaidőben (munkaidőkeretben) foglalkoztatottak esetében, a ténylegesen 
ledolgozandó idők hiányában, szintén az általános munkarend alapján számol a program, így a kapott 
érték eltérhet a bérlap rögzítéskor számolt értéktől, ahol már ismert a dolgozóra vonatkozó 
munkaidő kiírás. 
 
A lista CSV formátumban is elkészül, így eredményei az Excelbe is beolvashatók. 
Az excel (csv) formátum célja, hogy előre lehessen bért tervezni mindenféle bérezési forma esetében 
(teljesítmény, időbér, általános munkaidő, egyedi munkarend), ezért még változni fog.  
  


